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＊山内地区には「きじの里」6２世帯6２名が含まれています
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＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ6.12月（前回発行月）比

ほぼどの世代
も女性の方が
多いなぁ・・

●今回は「てってこてあます」です。

難易度★★★★★

★使い方／こん息子はいらんこっばっか

すっとで、てってこてあますよ！

★訳／この息子はいたずらばかり

するから、困り果てるよ。



1２月８日（日）第４２回八朔ロードレース大会が開催され、約300名のランナーが岐宿町内を駆け抜けました。
北風がビュービュー吹いたり、雨がぱらついたり、かと思えば時折太陽が出たりと落ち着かない天気の中、9時
45分、１Ｋｍコースの小学1年生からスタート。最終レースは高校生男子と一般男子の５Ｋｍコース。沿道で沢山の
応援を受けながら、時には孤独に・・自分と戦い、１名のリタイアを除きほか全員がゴールテープを切りました！
寒さを吹き飛ばすような力強い走りに応援する側もたくさんの元気をいただきました。

岐宿町産業祭実行委員会

事務局

岐宿まちづくり協議会と岐宿町公民館のコラボ事業「岐宿大好きっ子を育てるプロジェクト」。第1回目は魚津ヶ崎
公園にてカレー作りと海岸でのフィールドワーク。第２回目は崎山にある「鐙瀬ビジターセンター」へのバスツアーを
行いました。第3回目の最終回は、1月25日（土）にお菓子づくり＆これまでのおさらいをしました。岐宿クイズ第２弾
で盛り上がったあとは、開発センター2階の資料館へ。縄文、弥生時代の出土品ほか大昔の農機具などを興味深く
見学しました。「初めて入った資料館が楽しかった」「岐宿の事を覚えられて嬉しい」などの感想も多く、岐宿大好きっ
子が育っている実感が！また来年度も継続して行い、岐宿大好きっ子をどんどん増やして行けたらと思っています。

岐宿町スポーツ振興会

1２月２１日（土）第３８回岐宿町産業祭が開催されました。昨年度は悪天候により中止となったため、2年ぶりの
開催。会場は昨年度計画していた旧川原小学校。体育館をメインに玄関側の駐車場も使用し、全27店舗が軒を
連ねました。開始早々行列のできるお店もあり賑わいました。後半風が強くなり、屋外ではやむなく早じまいして
いただく店舗もありましたが、体育館内では出店のほか、鬼神太鼓の演奏や和太鼓体験、恒例の抽選会や餅ま
きなどが行われ、無事大盛況のうちに終えることができました。生産者と消費者の交流を深めることや、地場産
品の販売促進と地域の活性化を目的に行なわれている岐宿町産業祭、来年の開催も楽しみですね。



1月12日（日）、岐宿まちづくり協議会山内支部主催の山内住民集会イベント「進め！山内のミライへ！」が開催さ
れ、朝から小雨が降り足元が悪いなか、100名弱の方々が会場に足を運んでくださり、無事盛大に終えることがで
きました。この会は、今年度から山内地区で始めている農業を主体としたまちづくり「農村RMO」を1人でも多くの住
民に知ってもらい、楽しく参画していただくことを目的として行われ、横断幕もプログラムも全て手づくりしました！

左から若菜さん、出口祐子さん、出口源五郎
さん、山口俊江さん、井上智恵子さん

岐宿中1年出口 瑠風（るか）さん

岐宿小６年濱崎 翼さん（代読）

岐宿中3年出口 樟祐（しょうすけ）さん 岐宿中3年寺崎 未華（みか）さん

プログラムはかなりボリュームのある内容。
山内に住む小中学生4名が（1人は代読）わが町の現状と未来の構想を
大人顔負けの内容で話してくれたり、若者団体やまぼん会が、山内を
こういう町にしたい！と訴えてくれたり。山内は第二の故郷とおっしゃる農村振興のエキスパート若菜さんが、山内
への愛と山内のポテンシャルをたくさんお話しいただいたあと、最後は、酸いも甘いも噛み分けた熟年者に、昔の
山内はこうだったああだったと、苦労話や楽しかったことなど、自分の言葉で話していただきました。参加者も登壇
者も知り合いばかりの和気あいあいとした雰囲気の中過ぎた2時間。その後の会話やアンケートからは、自分の住
む町の未来をワガゴトとして考えるきっかけになったとの声も多く、地域みんなで楽しく活動しながら賑わいを取り戻
していく姿が見えた気がします。明るい「山内のミライ」への第一歩となったのではないでしょうか。今後の山内の
活躍に目が離せませんね！！今回のイベントは、後日長崎新聞でも記事に取り上げていただきました！

やまぼん会 野原一真さん 若菜千穂さんによる講演

山内支部



編集後記

今年度最後の月になりました。
皆さんにとって、今年度はどんな
年だったでしょうか。3月は卒業や異動の季節。
忙しない時期ですが、最後のひと月を大事に、
そして丁寧に過ごせたらと思います。新年度が始
まった５月には、また魚津ヶ崎公園に「こいのぼ
り」を泳がせる計画を立てています。ご自宅にもう
使う予定がなく眠らせている「こいのぼり」をお持ち
の方がいらっしゃいましたら、譲っていただけたら
嬉しいです。引き取りに伺いますので、遠慮なく
ご連絡ください。今回も読んでいただきありがと
うございました。来年度もどうぞよろしくお願いい
たします。 集落支援員 泉井 美由紀

（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

五島南高校では、中学生のときに学校になじ
めなかったり、登校することが難しかったりした
生徒のうち、「学びたい」という強い意志を持
ち、生活環境や学習環境を変えて「しま」で高校
生活を送りたいと考えている生徒を受け入れてい
ます。そんな子供たちのホストファミリーをやっ
てみませんか？説明だけでも聞いてみたいとい
う方がいらっしゃいましたら、下記までお気軽に
ご連絡をお願いします。

●日時：４月6日（日）１１:００～１４:００
（悪天候の場合は、4月13日（日）に延期。

●場所：魚津ヶ崎公園 野外ステージ前広場

昨年オートキャンプサイトも新設した魚津ヶ
崎公園にて、4回目となるキャンプイベントが
開催予定です。キャンプ初心者向けにテント
やタープの設営・撤収などの基本スキルが学
べる講習会や、キャンプ飯調理実演、キャン
プギアの展示・販売など、年齢問わず楽しめ
るコンテンツが満載のようです。日程について
は魚津ヶ崎公園掲示板ほか、五島市ＨＰやＳＮ
Ｓでもお知らせしますね！

●日時：3月下旬予定
●場所：魚津ヶ崎公園

夜の菜の花も素敵ですよ！
夜風も心地よい季節です。皆さまお誘い
あわせの上、ぜひ見に来てくださいね！

※まつりの前に、ライトアップを実施します。

日時：4月４日（金）19：00～20：30

（問）体験交流協議会事務局

（岐宿支所内）／82-1117

体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受
入れてきましたが、民泊家庭の高齢化が進
み、他地区の応援無しでは対応が難しくなって
きました。そこで新規の民泊家庭を探していま
す。大変ですがそれを上回るやり甲斐がある
と思います。見学やお手伝いから始めることも
できますので、ぜひ一度、お話だけでも聞い
てみませんか？連絡お待ちしています！

（問）空き家マッチング
研究所／74-3292

家は人が住まなくなるとどんどん劣化して行
き、危険空き家となってしまいます。これを機に
ぜひ空き家バンクへの登録をご検討ください！
岐宿町の人口が増え、家も喜ぶなんていい事
尽くしじゃないですか？空き家改修補助金の制
度もありますので、リフォームをご希望の方
も、お気軽にお問合せ下さい。※空き家バンク
を利用して移住してきた方には、町内会への加
入や地域行事への参加をお願いしています。


